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Інтеграція українського бізнесу в глобальний економічний простір 

передбачає відповідність ділової практики вітчизняних підприємств 

міжнародним вимогам, стандартам, що в значній мірі по-новому ставить 

проблему підвищення рівня їх конкурентоспроможності, яка в основному 

розглядається як сукупність економічних і фінансових результатів.  

Загострення глобальної конкуренції вимагає вдосконалювати існуючі 

форми ведення бізнесу, щоденно використовувати нові ефективні інструменти 

управління та розробляти нові механізми взаємовідносин «влада-бізнес-

суспільство». 

Широко розповсюджені традиційні методи формування конкурентних 

переваг вже себе майже вичерпали та потребують нового інструментарію, який 

включає «соціально-орієнтований компонент» та інтенсифікує партнерські 

відносини  між владою, бізнесом і суспільством,  і як наслідок, забезпечує 

довгострокові взаємовідносини зі споживачами, залучає найкращі кадри, 

сприяє державній підтримці та формуванню конкурентної стійкості. 

Сучасний менеджмент в якості одного з таких інструментів вбачає 

корпоративну соціальну відповідальність, основні принципи якої передбачають 

обов’язкову участь бізнес-представників в розвитку суспільства та 

відповідальність  останніх за вирішення соціальних та екологічних проблем,  

реалізацію освітніх програм, охорони праці та ін.  

Тобто в зону відповідальності потрапляють нові фактори неекономічного 

характеру, розширюється аспект соціальної значущості, а соціальний прогрес 

активно розвивається не тільки в соціології, але й в економічній науці. 

Сьогодні суспільна увага та сподівання багатьох країн спрямовані на 

корпоративну соціальну відповідальність, а тому взаємини бізнесу і влади 

активно обговорюються щодо механізмів регулювання та можливості 

громадського контролю на засадах прозорості та відкритості. 

Зважаючи на те, що в Україні відносно недавно почали приділяти увагу 

даному питанню і вітчизняна наука знаходиться в активному розвитку, слід 

вказати на вагомий внесок таких вітчизняних дослідників означеного напрямку 

– Н. Бібік, П. Бурковський, О. Березіна, О. Буян, Л. Верховодова, 

А. Гальчинського, А. Зінченко, Ю. Саєнко, М. Саприкіна, В. Попович, 

І. Акімова, О. Осінкіна, В. Мазуренко та ін., які сформували власне бачення 

корпоративної соціальної відповідальності підприємств враховуючи 

особливості економічного, політичного, культурного та соціального 

середовища нашої держави [1-5]. 
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Серед безлічі дефініцій соціальної відповідальності загальноприйнятим 

вважається визначення, яке дає Міжнародний стандарт ISO 26000 «Керівництво 

з соціальної відповідальності» (2010 р.). У цьому документі соціальна 

відповідальність характеризується як «відповідальність організації за вплив 

своїх рішень та діяльності на суспільство і навколишнє середовище через 

прозору і етичну поведінку, яка: сприяє сталому розвитку, включаючи здоров'я 

і добробут суспільства; враховує очікування зацікавлених сторін; відповідає 

законодавству та узгоджено з міжнародними нормами поведінки; введено в 

усій організації [6]. 

Сьогодні соціальна відповідальність в своїй еволюції проходить ряд 

етапів розвитку та постає інноваційним вектором в діяльності бізнесу України,  

а тому вивчення і пошук шляхів вирішення проблем взаємодії влади, бізнесу і 

суспільства ставить проблему забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства на якісно новий рівень.  

Наразі назріла потреба повної інтеграції соціальної відповідальності в 

діяльність господарських суб’єктів, при цьому впровадження її принципів в 

практику вітчизняних підприємств має розширювати спектр можливостей для 

формування довгострокових конкурентних переваг в умовах становлення нової 

техніко-економічної парадигми, яка враховує мінливі основи економічного 

розвитку та напруженість конкуренції.    

Виступаючи своєрідним інноваційним вектором розвитку вітчизняних 

підприємств соціальна відповідальність, будучи системою прояву 

взаємозв’язків зацікавлених сторін, повинна бути інтегрована в усі сфери 

діяльності компанії, стати її філософією і, в кінцевому рахунку, органічно і 

обґрунтовано вписатися в довгострокову стратегію задля забезпечення 

конкурентоспроможності в подальшій перспективі. 
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